

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1927 december 10.

Felolós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

12  
FÜLLET

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 36 Pengő, 1/4 évre 18 Pengő, 1/8 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen.  
XXV. évf. 280. szám.

## Nagyvárad után Erdély többi városait is feldulta az oláh tatárjárás

**Uj, megdöbbentő részletek derülnek ki a mócok nagyváradai garázdálkodásairól — Az oláh hatóságok a rablógyilkos horda helyett a meggyötört magyarokat üldözik — Száznál több sebesültet számoltak eddig össze Nagyváradon**

A nagyváradai veres napokról leírni lehetetlen volt tiszta képet alkotni, miután az oláh hatóságok elzárták a külföld elől Nagyváradot a mert lehetetlen volt egész képpé rakni össze azokat a mozaikokat, melyeket egy-egy szemtanú a nagyváradai borzalmakról előadott. Vasárnaptól egészen szerda reggelig állott a diákok terrorja alatt a város, de azóta is kihaltak a nagyváradai utcák. A prefektus rendeletet bocsátott ki, amelyben megparancsolja, hogy

**mindazokat az üzleteket, amelyekben rombolás történt, tartásuk zárva a likvidációs bizottság kárbecsléséig, a többieket pedig nyissák ki.**

### 250 millió lelei a kár Nagyváradon

Mintegy 250 millió lelei kár érte Nagyvárad kereskedőit, a cipőket, a ruhákat, selymeket az uccára dobálta és ott válogatott közöttük a barbár ömög. A diákságnak az a része, mely nemzeti viselkedést jelent meg

selyemből tekert kapcát bocsorába és a leányok végselymekkel kerítették a nyakukba és derekukra s barbár módon három-négyfelé vágták egy-egy bundát.

Az oláh diákleányok mindenütt előljártak az uszításban és pusztításban.

**Egy zárdában, ahol el voltak szállásolva, éjszaka szeretőkkel mentek fel és rendeztek botrányos orgiát.**

A megázott és vérg sőtett magyarság néhol ellentállott a pusztítóknak az inzultusok során. A külső kerületekben, ahol kisebb csoportokban garázdálkodtak az oláh diákok, a mentők több súlyosan sebesült diákot és diákleányt szedtek fel szerdára virradóra. Közülük néhány botrányosan részeg volt.

ellenőrizhetetlen hírek szerint azonban két leány és két diák halott volt.

Több diákot és diákleányt azonban oláh tisztek sebesítettek meg súlyosan. Előfordult például az egyik nyilvános ház előtt kedden éjszaka az, hogy egy oláh ezredes, aki egy szakasz csendőr élén

ilyen kinyitható üzletek azonban alig vannak Nagyváradon. Hiányoznak a kirakatok s deszkák sárgálnak a kávéházak tükröablakai helyén. Ma reggel még üvegcserepektől volt fedve az ucca reggel azonban a város költségén

**kocsizámra hordták el az uccákról a rengeteg üvegdarabot.**

A rollók felhasítva meredeznek a gyalogjáróra, az üzletekben a vandál rablóbanda után alig maradt áru. Az oláh diákok összehívték még a színházat is, ahol a kongresszusukat tartották. A kávéházak szintén áldozatul estek, de hiányukat nem is érzik, mert nyolc óra után este senki sem jár a város uccáin.

széttárt karral akadályozta meg a diákokat a behatolásban, kétszer pofon vágott egy regátséi diák. Az ezredesnek tilos volt a fegyverhasználat, azonban ennek ellenére kardot rántott és

**négy diákot sebesített meg súlyosan az arcán.**

Azt azonban fegyverhasználat nélkül már nem tudta megakadályozni, hogy a diákok el ne ösönöljeék a házat. A Royal kávéház előtt egy löhdagnagyot vertek véresre, aki inzultált hölgynek kelt védelmére. A Bémer-téren egy üldözött zsidó egy ezredeshez menekült, aki karjaiba ölelte és úgy védte, de földre rántották az ezredes és a zsidót és véresre verték. Az ilyen inzultusoknál igen sok oláh diák sebesült meg, amit most az oláh hatóságok arra akarnak felhasználni, hogy a magyarokra háriítsák a vérengzés ódiáját. Ennek az előjele az hogy

**ma letartóztattak 300 magyar munkást, akik a különböző gyárakba behatoló diákságnak ellentállottak.**

Százhusz javarészt súlyos sebesült magyarról tudnak eddig Nagyváradon bizonyos azonban, hogy a magánházakban fekvőkkel együtt sokkal nagyobb a sebesültek száma, ezek azonban nem mernek jelentkezni, miután

**25 megsebesült magyar ember ellen eljárást indítottak az oláh hatóságok.**

Ma kezdődött meg a kormány kiküldöttei jelenlétében a vizsgálat s erre jellemző, hogy Carp és Jakobi zsidó szenátorok, akik szintén ma érkeztek Nagyváradra, táviratilag oda hívják Duca belügyminisztert, mert úgy látják, hogy

**a legszigorubb intézkedések nélkül nem vizsgálhatók ki a nagyváradai zavargások.**

A nagyváradai lakosság nemzetiségi különbség nélkül elítéli a diák-kongresszus alatt törtéteket. A magyar érzelmeiről híres

Ciokariu püspök, aki imával nyitotta meg a kongresszust, nyilatkozatában mélységesen elítéli a törtéteket és fájdalommal ad kifejezést afőltt a kegyeletlenség fölött, amelyet az oláh diákok az izraelita imaházak ellen követtek el.

Hétlőn délelőtt történt az első merénylet a Kossuth uccai zsidótemplom ellen, amelynek ablakait beverték a tüntetők. Bunescu prefektus kérésére abbahagyták a tüntetést, amint azonban a prefektus autójával eltűnt, ismét újra kezdtek. Délután két órakor hagyták abba ezt s elkezdtek az uccán járőrköket inzultálni.

**Ekkor szurták le a Royal előtt**

### Rabónak az oláh komitácsiak

Az egész éjszakai terror és rombolás után kedden reggel a tüntető diákok sorra felfeszítették az üzleteket, kifosztották és feldúlták a magyar, német és zsidó tulajdonosok üzletét. Ekkor törték fel többek között a Marmaros Bank helyiségét is, a bank kifosztását azonban a katonaság megakadályozta. A fő uccát egészen a Körös-hidig feldulta a megvadult oláh diákhorda.

A Széchenyi-szálló után következő sarkon van egy angolszövet-

### Félholtra vertek egy amerikai kapitányt

Keller Gottfrid amerikai hadseregbeli kapitány az I. M. C. A. amerikai diákszövetség megbízottja kedden lett áldozata a tüntetésnek. Az amerikai szövetségnek állítólag régen konfliktusa volt a román diákszövetséggel. A horda az I. M. C. A. háza elé vonult és tüntetett. Egyesek benyomultak a helyi-

**Farkas Zsigmond 17 éves süket-susztérinast, aki nem értette mit kívánnak tőle a tüntetők.**

A fiút egy törrel szurták le, rengeteg vérvesztéséget szenvedett és élethalál közt fekszik a zsidó kórházban. A csendőrség és rendőrség szemeláltára verték véresre az embereket, majd a Park-szálló elé vonultak, ahol az ismeretes Weiszlovits affér zajlott le. Mára kiderült, hogy

**Weiszlovits Emil nem halt bele sérüléseibe.**

A zsidó kórház főorvosának dr. Fischernek a nyilatkozata szerint állapota rendkívül súlyos és csak napok múlva dől el, hogy életben marad-e. Tizenhat centiméteres koponyarepedést szenvedett és nem lehet tudni, hogy az agyban nem lépnek-e fel komplikációk. Dr. Cukor István budapesti egyetemi tanárt vitették le hozzá a család kívánságára. Ma Udreska vizsgálóbíró, Magrini ügyész és Tanaresku orvoskapitány kiakarták hallgatni Weiszlovitsot, de sebesülése óta csak ma este tért először magához és kihallgását délelőtt fogatosítani nem lehetett.

Kedden este néhányszor katonaság járta be az uccákat, de komolyabb eszközöket nem alkalmazott a rend fenntartására.

raktár, amelynek bukaresti oláh a tulajdonosa. A bukaresti tulajdonos a kongresszus tiszteletére a román zászló mellé az angol zászlót is kitűzte. A tömeg még vasárnap lerántotta és a sárba tapos-ta az angol lobogót és feltörte az üzletet.

**— Le Rothermerrel! Le az angolokkal!**

**— Ki a magyarokkal!**

**— Palesztinába a zsidókkal!**

kiabálta az oláh diákság.

ségbe és Kellert, aki tiltakozott ez ellen, botokkal összetörték és szurkálták. Letépték ruháját is és az eszméletlen sebesültet félmeztelen dobálták ki az uccára. Keller kapitány élet-halál közt fekszik a zsidó kórházban. Ugyanott fekszik Madas Lászlónak, a nemrég elhunyt nagyváradai színésznek kisfia, akít

sulyosan megsebesítettek a tüntetők.

### Cura csordája templomokat dul

Éjszaka borzalmas órák következtek Nagyvárad lakosságára. Hat zsinagógát romboltak össze. Tömrdek embert vertek meg és számtalan magánháza hatoltak be a tüntetők. A Teleki uccai zsidó templom volt az első. A butorokat kidobálták, máglyába rakták és meggyújtották a tüntetők és a rendőrség és tüntetők csúpan akkor avatkozott be, amikor a máglyától a templom tetőzete meggyulladt. A tüzet eloltották, de azt már nem akadályozták meg, hogy a tóraládát a szent kelvüket, napi öltönyöket és kegyzsereket a Bémer térre vigyék a tüntetők és

ott máglyán égessék el. A Cion templom előtt Magrinu ügyész megakart akadályozni a rombolást, kérésrel és kitárt karjával akadályozta meg, hogy a diákok bemerjenek a templomba. Az ügyészt megverték a diákok, a kegyzsereket magukhoz vették s az imaköpenyekben vad táncokat kezdtek. Egy kegyzsért megmentett az ügyész, a Várnai család arannyal himzett terítőjét, melyet ma beszolgáltattott Fuchs főrabbinak. Templomokból a tórat és a kegyzsereket kiszörték és az uccán eltaposták. A tórafoszlanvokat ma reggel szedték össze az uccákról és a főrabbi kérését intézett a lakossághoz, hogy szolgáltatassa be a tóradarabokat, melyeket ősi szokás szerint eltemetnek. A tóra foszlányait különben antiszemita jelenvényként is felhasználta az oláh horda.

### Keresztény temp'omokat is fosztogattak

Az éjszaka folyamán, amikor a keresztény felekezetek templomait is fosztogatták, a magyar lakosság küldöttségben kérte az oláh hatóságokat, hogy fekezzék meg a diákságot, mert máskülönbén a magyar lakosság saját magát védi meg és ezt nem uszák meg a diákok olyan simán, mint a katonasággal való összeütközéseket. A hatóságok erre az erélvesebb eszközöktől vonakodó Badescu ezredes helyett Albu alezredesre bízták a parancsnokságot, aki a volt tüntetési laktanyába tereltette a diákokat szerda hajnalban. Szerdón délelőtt elindult a diákok vonata Kolozsvár felé, de Mezőtelegden már kiszálltak fosztogatni és feldúlták a magyar városkát. Nagyváradról telefonkerésre lovasság és autón gyalogság ment ki Telekre s teremtett rendet. A diákvonat ezután tovább indult Kolozsvár felé. A nagyváradai eseményekkel kapcsolatosan meg kell említeni, hogy többek között Cotrus volt jogakadémiai tanárt, akít a rombolók közt fogtak meg, letartóztatták a rendőrség, de igazolása után szabadonbocsátották.

Bunescu, prefectus nyilatkozat:

### Nagyvárad után móc hordák programszerűen feldúlták Bánffyhungadot, Kolozsvárt, Brassót és Temesvárt

Kolozsvár, december 9. Már a keddi napot is nyomasztó hangulatban, aggodalmaktól gyötörve töltötte Kolozsvár népe. A nagyváradai polgárok telefonon táviratban értesítették Kolozsvárt élő rokonaikat, hogy készüljenek a legrosszabbra, mert a Nagyváradon pusztító diákok egyáltalában

nem titkolják tervüket, hogy Kolozsvárt is megtaníják a nagy román kulturfölényre.

Szerdán valóban megérkezett két diákvonat.

A kolozsvári állomást katonai kordon zárta el a várostól, azonban a huligáncsorda ját-szi hőnyedséggel separte el a homikusan gyenge ellenállást. A 3000 főnyi banda ezután ismétellen berohant a városba és megdöböntö vandallizmus-sal ismételték meg nagyváradai gáztetteiket.

A főbb utvonalak üzleteit feltörték, kifosztották, a kávéházakat összerombolták és valóságos rendőri asszisztencia mellett rohanták meg a zsidó templomokat, ahol betörték gyalázatosságait. Összetörték mindent, ami a kezeikbe akadt és az imatekercseket a tem-

plom előtt felvujtva vad diadal-odítással táncoltak a máglya körül.

Este siri sötétség borult a feldúlt városra. A móc diákok az uccai villanylámpákat is leverték és a rablott szeszitaloktól lerészegedve tomboltak tovább az uccákon. Másnap reggel vonatra ültek és a rablott holmikkal megrakodva hátuk megett hagyták Erdély meggyalázott fővárosát.

Az állati esőcselek Kolozsvárra felé vezető útjában

#### Bánffyhungadon

egy óras „tanulmányutat” rendezett. A kis magyar városkában szintén feldúltak minden üzletet és vendéglőt.

#### Kolozsvár után Brassó következett.

Brassó legnagyobb szerencséjére szintén csak felőrás pusztítás jelszavát adták ki a vonaton levő diákvonatok. A karhatalom tehe-

tetlennek bizonyult a diákokkal szemben, akik

vad hajszában, találmra zuzták be a kirakatokat, verték le a cégtáblákat és igazoltattak s verték össze embereket, szásokat, magyarokat

Abból is kitűnt, hogy felsőbb utasításra dolgoztak a Brassó népét rémületbe ejtó zavargó csoportok, hogy a fálórai dulás elmúltával ép olyan rohanva, mint ahogy jöttek, el is hagyták a város belterületét, nehogy lekéssék a régi román hárt állépni készülő vonatot.

#### Temesvárott

A tüntető diákok zavargása szintén tetemes károkat okozott a magyar, zsidó, német kereskedőknek. A rabló horda összetörte üzleteiket és számtalan embert vertek véresre. Összetörték a Palace és a Lloyd-kávéház berendezését és ablakait.

## A nagyváradai brutalitások azért kezdődtek zsidóüldözéssel, mert az erdélyi zsidók a magyar nemzeti eszme hordozói — mondta ma Tóth Károly a felsőházban

### Vass miniszter: A Nagyváradon kioltott ártatlan vérnek nem szabad nyomtalanul felszáradnia

Budapest, december 9.

Fél tizenegy órakor nyitotta meg a felsőház mai ülését Wlassics Gyula báró elnök. Napirend előtt szóba került az erdélyi oláh vandalizmus ügye. Az első felszólaló Tóth Károly, a szegedi egyetem prorektora:

— Erdély fiainak, kiüldözött egyetemének képviseletében ülök itt. De most nem ennek az egyetemnek a nevében beszélek, hanem az egész magyar nemzet nevében. Az történt, hogy a magyar határ közelében a tőlünk elszakított legnagyobb és legmagyarabb városban.

Nagyváradon, az Arpádházi királyok egykori székhelyén a román ostrom a magyar nemzet arcába csapott.

Ha az ekát keressük ennek a vandalizmusnak, amelynek megelvezésére szavakat hiába keressünk, rájövünk, hogy ez visszahatása annak a nagy és nemes akciónak, amelyért a magyar nemzet eléggé háias nem lehet Rothermere lordnak.

Ezek az atrocitások mindenki ellen támadtak Nagyváradon, aki magyar csak él ott.

Kezdődtek ezek a brutalitások a zsidók üldözésével, megverésével és megölésével, azoknak a zsidóknak az üldözésével, akik ott — és ezt állítom, mert tudom — a magyar nemzeti eszmének, a magyar nemzeti gondolatnak, a magyar nemzeti érzésnek legfőbb hordozói.

Hangos eljenzés és taps köszönti Tóth Károlynak ezeket a szavait. — Az egész kulturvilághoz fordulok — folytatja a beszédét. — Mindazokban, akikben él a lélek, a kultúra és a becsület, lehet-e védtelen embereket agyonverni, lehet-e magánlakásokat elpusztítani.

Ez már több, mint vandalizmus, igen tisztelt Felsőház, ez már gátság.

Nagy taps és eljenzés köszöntötte Tóth Károly beszédét.

Vass József miniszterelnök helyettes azonnal válaszolt a beszédre. Először kijelentette, hogy a kormányban még nincsenek hiteles adatai a zavargásokról. A kormány egyelőre magánhírekre van utalva és

ha igazak ezek a hírek, akkor olyan élet és vagyonbiztonsági tulkapások fordultak elő a megszállt magyar városban, amelyek nagy veszély esetén is ritkán fordulnak elő és csak nagy torradalmok idején jelentkeznek.

Előfordultak máskor is, másutt is tüntetések verekedések, mert az ifjúság lobbanékony, természetesen könnyen elragadtatja magát, de

Magyarországon még senkit sem hántottak azért, mert román a nemzetisége.

Mindenesetre jogunk van felemelni szavunkat a világ lelkiismeretéhez. Bennünket, mint embereket is mélyen felháborít, ha védtelen embereket bántalmaznak.

— Egyetlen vigasztaló momentum van ebben az egész szomorú

Ékszerésznél  
**Vági Piacucc 73**  
vásároljon karácsonyi ajándékot: ékszer, órát, ezüstöt.

Legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék egy kofier gram fon varrógép és kerckpar.  
MOLNÁR T STVÉREKNÉL  
Nagytemplomnál Telefon 7-27.  
Lemezüjdonások.

**Olcsó, tartós**  
iskolai harisnyák,  
bőr- és posztókalapok  
Márton Gyula és fiánál  
Füüdöszoiba tükrök.  
Sipkovits tükrgyára  
Telefon 386.

Megérkeztek a legfinomabb **angol áru különlegességek**  
MOSKOVITS JÓZSEF **angol uri szabó d'vattermében PIAC UCCA 41. SZ.**

ügyben. Vért csak nagy felelősség mellett lehet és szabad ontani.

*Artatlan emberek vérenek kiöntása a történelem tanúsága szerint visszaszáll arra a kézre, amely a vérontást elkövette.*

Nem a rádió, hanem szívünk hullámai viszik fájdalmas érzésünket váradai magyar testvéreink felé. A vérnek, amely Nagyvárad magyar-kézrakta kövezetére kifolyt, ennek a vérnek nem szabad nyomtalanul felszáradnia. (Hosszantartó nagy tetszés és taps.) Ennek a vérnek kiáltó szava erős lesz.

*Égbekiáltó bűn típusa az, ami Nagyváradon történt.*

Kijelentem, hogy azt a kevés esz-közt, ami rendelkezésünkre áll ebben az ügyben, a magyar királyi kormány mindenestre fel fogja használni.

Hosszantartó lelkes éljenzés és taps a felsőház minden oldalán.

Ezután áttérték a napirendre.

Az autódáról szóló törvényjavaslat tárgyalása során felszólt

Sesztina Jenő, a debreceni iparkamara elnöke, aki helyesnek tartja az új autódót, mert szükség van az utak rendbehozására.

Ha javulnak az utak, az autók száma is emelkedni fog. Kénytelen rámutatni, hogy az automobilizmus terjedése tönkreteszti a hajdan világhírű magyar kocsigyártó ipart és a magyar lótenyésztést.

Hermann miniszter felszólalása után a felsőház elfogadta a javaslatot.

Az ülés negyedegy órakor ért véget.

### Antoni Sala gordonka-estje

A Bika dísztermét pénteken este a Zenekedverők Körének közönsége töltötte meg, hogy meghallgassa Antoni Sala-t, akit Casals Pabio tanítványának hirdettek a kommunikék.

A művész csak részben felelt meg a közönség várakozásainak. Ami újat, egyénit adott: izzó szenvedély, amely amugyis érzéki csengésű hangszer előadását plasztikussá tette. A műsorból ki kell emelnünk Brhams op. 38. Szonátáját, amely messze kimagaslott a műsor többi pontjai közül. Ez a háborgó szenvedélyekkel zsúfolt mű kevés olyan felületet mutat amelyet egy hangsúlyozottan érzéki tónus, amilyen Antonio Sala gordonkájátéka, a maga csillogtatására kiaknázhathatna. Itt valóban a Kósa György zongorkísérete lépett előtérbe, hiszen a debreceni közönségtől jól ismert pianista éppen az ilyen komoly elmélyedést és összefoglaló intuíciót kívánó művek előadásában válik ki. Kósa György komoly művészi elmélyedése ezuttal is méltatásra talált: a közönség hosszasan ünnepelte.

A műsor második felében Adagioja dominált. It jól érvényesültek a gordonkaművész finoman temperált pianissimói, de az igazi Bach-áhitatot nyomban elsöpörte az emelkedő fugák éneklő vonalvezetése; itt a cello kerekedett ismét felül és sajnos, legyőzte Bachot.

A közönség hálás volt a műsor „könyebb” pontjaiért is és hosszasan ünnepelte a művészeket, akik bő ráadásokkal köszönték meg a közönség lelkes tetszésnyilvánításait.

F. A.

## Vasárnap délelőtt tartja meg beszámolóját Hegyemegi Kiss Pál dr. országgyűlési képviselő

Altalános nagy érdeklődés előzi meg Hegyemegi Kiss Pál dr.-nak, Debrecen város országgyűlési képviselőjének beszámolóját. Debrecen város függetlenségi és demokrata érzelmű polgársága, amely mindig kitartó ragaszkodással és lelkesedéssel csoportosulnak Hegyemegi Kiss Pál dr. személye köré, most is lelkesen várja, hogy a függetlenségi eszmék törhetetlen harcosa s demokrata érzésű vezérék mit mond a politikai helyzetről.

Hegyemegi Kiss Pál dr., aki minden alkalmat megragad, hogy választóival és Debrecen polgárságával érintkezzen, azok óhajait, báiát meghallgassa, e hó 11-én, vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor az Arany Bika nagytermében tartja meg beszámolóját, amelyen szólan fog a múlt és jelen politikai eseményeiről és a jövő terveiről.

## Sulyos balesett érte Magoss György dr. polgármestert

Városszerle mélységes megdöbbenést keltett az a hír, hogy Magoss György dr. polgármestert esütőtűkön sulyosabb természetű balesett érte. A polgármester ugyanis vadászatot volt a visszatérőben a vadászszekeér felborult és a nehéz kocsit a polgármesterre esett. Az első pillanatban mindenki sulyos kimeneteli balesettől tartott, azonban csakhamar kiderült, hogy a baleset valóban veszedelmes volt, de sulyosabb következményei nem lesznek.

Magoss György dr. polgármester szokott vadásztársaságával esütőtűkön reggel vadászatra ment ki. Ez alkalommal a banki erdőre mentek, ahonnan a délutáni órákban tértek vissza a vadászok szekereken. Magoss György dr. polgármester P. Nagy Zoltánnal, a zeneiskola igazgatójával ült fel egy szekérrre. Amikor a Ludas mellett a szekérbe fogott lovak valami miatt nyugtalanodni kezdtek s bár a kocsis igyekezett segíteni a dolgot, nem sikerült és a lovak a szekéret a magas töltésről lefordították. A felborulás pillanatában Nagy Zoltán Magoss György felett magas ívben kirepült a szekérből és elterült a földön. A polgármester kiesett a kocsiból és olyan szerencsétlenül, hogy a felboruló nehéz szekér oldalra ráfordult. A kocsis és P. Nagy Zoltán, aki olyan szerencsésen esett, hogy fájdalmas ütődéseken kívül más baja nem

ről. A beszámoló gyűlésen Márk Endre és Lencz Géza dr. fogtak elnökölni.

A beszámolóról szóló falragyszok már megjelentek és azon a függetlenségi és demokrata érzelmű polgárság vezetői szeretettel hívnak meg minden függetlenségi és demokrata érzésű polgárt. Előre látható, hogy az a lelkesedés és érdeklődés, amelyet Hegyemegi Kiss Pál dr. szereplése mindenkor kivált a debreceni polgárságból s amely a beszámoló hírére máris óriási mértékben meg is nyilvánult, a polgárság nagy tömegét hozza el a beszámolóra és az Arany Bika nagytermét zsufolásig megtölti a lelkes függetlenségi és demokrata érzésű polgárok tömege.

A beszámoló most az élénk politikai életben különös nagy jelentőséggel és érdekességgel bír.

esett, a szekér alá szorult Magoss György dr. segítségére siettek és nagynehezen sikerült kiszabadítani a szekér alól. Ezután maguk a vadászok segítettek a kerekre állítani a szekeret és bejöttek azon Debrecenbe.

A polgármester azonban már az utón panaszkodott, hogy bal forgócsontjánál és bal vállában erős fájdalmat érez, amely nagyon kínozza. Lakására érve, mit sem szőlt családjának a balesetről, de az éjszaka folyamán és reggel oly heves fájdalmak jelentkeztek, hogy kénytelen volt elhivatni Brokés Győző dr. orvost, aki konstataulta, hogy a polgármesteren erősebb zúzódások vannak. Mivel aitol is lehetett tartani, hogy belső sérüléseket is szenvedett a polgármester azért, hogy a nehéz szekér ráborult, Brokés Győző dr. azt tanácsolta, hogy Magoss György dr.-t vigyék ki a klinikára és röntgenizzék meg. Ez meg is történt, a polgármester, aki egyébként nem maradt reggel sem ágyban, autóra szállt és kiment Elischer Gyula dr. professzorhoz, az egyetem Röntgen intézetének vezetőjéhez, ahol Röntgen vizsgálatot tartottak és ekkor megállapították, hogy dr. Magoss György polgármester a sulyos zúzódások mellett kulescsontrepedést szenvedett.

A vizsgálat után Magoss György dr. autón visszatért lakására, ahol azonnal gondos ápolás alá vettek. Állapota iránt úgy a hivatalban, mint a lakáson számosan érdeklődtek és fejezték ki részvétüket.

A vadászbaleset másik szenvedő szereplője, P. Nagy Zoltán igazgató sérüléseket nem szenvedett.

Pullover és kötöttáru ajándékok  
**KORNFELD** u. l. divatházban  
(Bika épület)

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTÍT  
Csepő-utca 28.

**Szövetajándékok**  
legolcsóbban  
Welsz Emilnel Kossuth u. 1.

## Saját érdekébe

siessen megtekinteni

## Kerékgyártó kézimunkaipar

ajándékait, ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb árkban lesznek a n. é. közönség rendelkezésére bocsátva.  
Szent Anna ucca 5-6.

## A jövő héten hivatalosan átveszi a város a Déri muzeumot

Debrecen város pénteken tartott ülésén Györgyi Dénes műépítész, a Déri-muzeum tervezője és építész-vezetője bejelentette, hogy a Déri-muzeum építési munkái olyan stádiumban vannak, hogy január 1-én már megkezdhetik a muzeológusok munkájukat. Az iparosok nagyrésze már márciusban befejezte munkáját s most már ahg van apróbb munka, amivel két hét alatt teljesen készen lesznek, azonban addig nem tudják kifizetni az iparosokat, míg a város át nem veszi a munkálatokat. Kéri tehát a tanácsot, rendelje el az átvételt s arra küldjön ki műszaki szakértőket. A központi fűtési, a vízvezetési, csatornázási, gáz és villamos berendezéseket is most adnák át. Ezzel kapcsolatban célszerű lenne az egybeti szobafűtés elrendelése, aminek kapcsán ki lehetne próbálni a felügyelői, gépészi állásra jelentkezőket, mivel a muzeum gépei nagy szakértelmet kívánnak. A szakértők azután arról is jelentést tesznek.

A tanács hozzá is járult az előterjesztésekhez és szakértőktől Borsos József tb. tanácsnokot, műszaki tanácsost és Rimanóczy Bélát, a világítási vállalat igazgatóját küldte ki, egyben kimondta, hogy a szükséges állások elterjesztésében a közgyűléshez előterjesztést tesz, az engedélyt arra a belügyminisztériumtól megkéri, végül kimondta, hogy a Déri-muzeumot a jövő héten hivatalosan átveszi.

## Rádió műsor

SZOMBAT:

Budapest (555.6.) 9.30. Hírek, közgazdaság. 11: Grafonolhangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszertárak. 3.45: Társadalomtudományi előadás. Angyal Pál dr. felolvasása: A társadalom természeti tényezői. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés és mozik műsora. 5: Szilágyi Imre dr. magyar zenedéltánja. 6.15: A Magyar Rádió Újság félórása. 7: Mit és kit idéztek? Irodalmi rejtélyverseny. Tartja Bánóczy Dezső dr. 7.45: Márkus-Szojyer Ilke, 12 éves koloratur énekesnő hangversenye. Zongorán kísér Márkus Dezső, a Városi Színház főzeneigazgatója. 8.25: Zsoldos Benő kir. itézközmények. 10.30-11: Cigányzene. 10.10: Pontos időjelzés, hírek. 10.15: Zongorán kísér Polgár Tibor. 11: A Lona Barthók József novelláiból. Zech Ágnes zongoraművész. Bertha hangversenyének és báró Bertan. Közreműködnek: Biscara gálat kezdeti (1. rész). 8.50: Hang- 10.15: A parlament sajtószo-

## Pyramidon- tablettákat

vásárol ügyellen arra, hogy csakis a valódi eredeti

„Meister-Lactin”

gyártmányt

kapja!



Kérdezze meg orvosát!

### Nagyszereplősorral ma tartja meg estélyét a Kereskedők és Utazók Egyesülete

A Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete ma, szombaton este tartja meg szezonnyitó táncestélyét az Arany Bikában. A nagyszámú és agilis rendezőség minden igyekezetével azon fáradozott, hogy a közönségnek minden várakozását kielégítse s teljesítse. A rendezőség olyan programot olyan szereplőkkel állított össze, ami egymaga is biztosítja az est sikerét. A műsoron szerepel Zahler Magda, a világhírű táncosnő, aki ez alkalommal külföldi utja előtt utóljára lép fel Debrecenben. Kuruc János, az Amerikából hazatért kiváló zeneszerző és zongorista, Szász Ila, az ismert előadó művésznő, imitátor, Szász René, a nagyszerű énekesnő, dr. Bánóczy Dezső, a pompás konferanszié és előadó.

A pompás műsor után tánc lesz bizonyosan a legkitünőbb hangulatban. A rendezőség ezenfelül a mulatság minden hölgyrésztvevőjének kedves ajándékot nyújt.

### Rendkívüli siker volt a Néne Otthon javára rendezett előadás

Csütörtökön éjjel az egyetemi Néne Otthon javára nagyszabású műkedvelői előadást rendeztek a Csokonai-színházban, amelynek nézőtere színlétszáma megtehető közönséggel. Az estélyi ruhás publikum, amelynek tömött soraiban Debrecen társadalmának számos előkelősége megjelent, pompás látványt nyújtott s a kitünően összeállított, hangulatos műsor minden egyes számát zúgó tapsokkal honorálta. A műsor keretében Debrecen urti társaságának tagjai léptek fel, tehetségük és lelkesedésük legjavát adva és mindvégig elsőrendű szórakozást nyújtva; a műkedvelői társaság produkciói igen sokszor meghaladták az amatőr-színvonalat.

Az estét a *Krisis* című vígjátékkal nyitották meg. A kis darabban Havass Gáborné, Fráter Istvánné, Havass Kató, dr. Bodnár Tibor, Gyarmathy Miklós, dr. Jáky Gyula és dr. Tóth Béla szerepeltek, állandó derűltséggel tartva a közönséget. Az *Aranyhattyu* egyik énekes-táncos duettjével a kellemes hangú, ügyes Isaák Lászlóné és dr. Kerekes László arattak nagy sikert. A program kiemelkedő száma a színes, eleven, szép kiállítású, jó érzékkel beállított rövidjelenet volt. Tizenkét válogatottan szép, bájos fiatal asszony és lány: Ackermann Gitta, Csink Marianne, Fábry Etta, Ghyczy Tubi, Gyarmathy Miklósné, Havass Kató, Hegedűs Lóna, Hegedűs Dóra, Nedeczky Babu, Paál Ila, Rásó Pöszi, és Thury Duci táncolt és énekelt, egészen rendkívüli sikerrel, amiben persze főrésze volt pompás megjelenésüknek. Először Baróthy Zoltánnal adtak elő Liszt Nándor versére egy ügyes táncos jelenetet, majd a *Ca c'est Paris*-t, vevvel, jól összetanulva, végül a *Cirkuszhercegnő* egyik kórusjelenetét dr. Balogh István, Farkas Géza, dr. Jakó Sándor, Jóna István, ifj. Magyar Ferenc, Mihálka Béla, Nagy Sándor, Rózsa Tibor, dr. Sarudy Elemér, dr. Simon Jenő, Szathmáry Kálmán és Thoroczkay Dezsővel. A megismételtetett rövidjelenet után Isaák Lászlóné és An-

tók Ferenc adták elő a *Kék mazur* harmadik felvonásbeli nagyduettjét, majd Hegedűs Dóra és Nagy Sándor s Nedeczky Babu és Mihálka Béla táncoltak balettet, ugyesen, rutinosan. Az estét a *Háromszög* című vígjáték zárta be, melyben Ghyczy Tihamérné komoly művészete, a rokonszenves be-

szelő, közvetlen dr. Köntzey Ernő és Kontsek Béla kaptak zúgó tapsokat. A műsört dr. Richter László konferálta szellemesen, a zenekart Csanak Béla tartotta jól kézben, a táncokat Perczel Carola tanította be.

A nagyszerű előadást vasárnap délelőtt megismétlik.

## A református egyház megszavazta a felsőleányiskola 800.000 pengős építési kölcsönének felvételét

### A Belvárosi Takarékpénztár kölcsönajánlatát egyhangulag elfogadta a presbitérium

A debreceni református egyház presbitériuma csütörtökön délután ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya a felsőleányiskolai építési költségek fedezésére szükséges 800.000 pengős törlesztéses kölcsön felvételének kérdése volt. Az ülést, amelyen Baltazár Dezső dr. püspök és Nagy József főgondnok elnökölt, a püspök imája nyitotta meg. Az egyes ügyeket Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző ismertette.

A presbitérium elsősorban megalkototta a vállalkozási bizottságot, amelynek elnökévé Uray Sándor lelkészt választotta meg.

Bejelentette azután Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző, hogy az egyház bejelentette igényét a Ghillányi laktanyabeli, a tégláskerti és köntösgáti állami elemi népiskolákra s azokat egyházi kezelésbe akarja venni. Bejelentette, hogy a kultuszminiszter a népiskolai tantermek építési államsegélye ügyében hozzá intézett kérésre debreceni tartózkodása alkalmával azt a szóbeli kijelentést tette, hogy hozzájárul amaz eddig követett rendszer fenntartásához, hogy a város területén a belsőökeken lévő elemi iskolák felkezeletti jellegűek maradjanak. Ezzel kapcsolatban elrendelte, hogy a város belső területén írják össze a tanköteles gyermekeket s ez az összeírás az érdekelt egyházak képviselői a miniszter és a városi tanács kiküldöttjei közös megbeszélésén állapítsák meg, hogy milyen arányban építsék fel a szükséges elemi iskolákat.

A presbitérium a bejelentéseket jóváhagyóan tudomásul vette.

Ismertette azután az előadó főjegyző azt az esperesi körlevelet, amely felhívja a figyelmet amaz egyházi szokás betartására, hogy a keresztelések a templomban történjenek s hogy a keresztszülők reformátusok legyenek, amittől az utóbbi sokszor eltértek. A körlevelet a presbitérium kiadta a jel-

készí karnak azzal a kéréssel, hogy annak betartására ügyeljenek és annak tartóztatását is ismertessék meg.

Ezután ismertette Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző a fölveendő 800.000 pengős kölcsön ügyét.

A felsőleányiskola építkezése több mint egymillió pengőbe kerül s e költség legnagyobb részének fedezéséről lehetetlen másként gondoskodni, mint kölcsön útján.

Különösen szükségessé tette a kölcsön felvételét az a körülmény, hogy az állam a maga segélyét nem egy összegben adta meg, hanem évi 45.000 pengő annuitást vállalt és szavazott meg azzal, hogy ez annuitásnak megfelelő összegről az egyház gondoskodik kölcsön útján. Erre vonatkozóan a kormány garancia levelet adott. A kölcsön ügyében még a nyár folyamán megindultak a tárgyalások, amelyeket csak októberben lehetett befejezni. Két hónapon keresztül tíz nagy pénzintézzel folytatott tárgyalásokat a gazdasági és az előkészítő bizottság, amely igyekezett a legelőnyösebb feltételű kölcsönt megszereni. A legutóbbi presbitériumi ülésen már azt hitték, lezárhatják a kölcsön ügyét.

A legelőnyösebb ajánlatot a Belvárosi Takarékpénztár tette

Azonban a presbitériumi ülés előtt a Moltár részéről újabb ajánlat érkezett úgy, hogy fel is kellett függeszteni az ülést s a gazdasági bizottság nyomban tárgyalta is, de döntésre nem kerülhetett a sor s dönteni ma kell e kérdésben.

Az újabb írásbeli zárt tárgyalásra 12 ajánlat érkezett be, ezeket felbontották s az eredmény szerint ismét a Belvárosi

Takarékpénztár adta a legelőnyösebb ajánlatot. Ez ajánlat a legkedvezőbb árfolyamon nyújtja a kölcsönt, 92-es árfolyamon.

Az annuitás a legkedvezőbb, mert míg a többi ajánlattevő 8.60 százalékos annuitást akar, Nagyon kedvező, az, hogy míg a többi telekkönyvi bekebelezést kíván, míg a Belvárosi Takarékpénztár megelégszik telekkönyvi feljegyzési nyilatkozattal is. Storno díjat nem költözteti a bank.

A kölcsönt hét hónap alatt lehet felmondani s a kölcsön ideje harminc félév.

Az egyház biztosítékul kijelöli a Hatvan uccai 1. szám alatt lévő püspöki bérpalotát, amelynek értéke egymillió pengő. A Belvárosi Takarékpénztár hajlandó a szükséges összegeket az építés előhaladása szerint utalni és a fel nem használt összegeket betétként kezelni s ezek után mindenkor a Nemzeti Bank kamatlába szerint járó kamatot fizetni.

Bejelentette még az előadó, hogy a felvett 800.000 pengő nem fedezi az építési költségekkel, még 200.000 pengőre van szükség. Ezt azonban a megállapított számítások szerint egyéb hozzájárulásokból biztosítani kell tekinteni.

Az egyház még Debrecen város segélyét is várja, ami még nincs elintézve.

A telek vételárával együtt 500.000 pengő terheli eddig az egyházat. Kéri, a presbitérium vegye tudomásul és a kölcsönajánlatot fogadja el.

Lencz Géza dr.: A javaslat elfogadása mellett nem mulaszthatja el annak indítványozását, hogy a presbitérium szavazzon köszönetet mindazoknak, akik hónapokig fáradoztak abban, hogy előnyös kölcsönt kapjon az egyház és így elsősorban Juhász Nagy Sándornak és Márk Endrének.

A presbitérium névszerűtlen szavazással egyhangúsan elfogadta úgy az előadó, mint Lencz Géza dr. javaslatát.

Kimondta a presbitérium, hogy a 9000—1927. számú rendelettel megállapított állami javadalmazást mindazoknak megadja és pedig november eleji hatállyal, akiknek ez jár és nem kapták meg.

Több kisebb jelentőségű ügy elfintézésével az ülés véget ért.

## Felmondás miatt megszűnik

HERCZEGANNA

## női felöltők áruháza

Piac uccá 41. szám.

Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekében győződjön meg!



**Krepp-talpak**  
elpusztíthatatlan

ideális legolcsóbb cipőtalpak



Esőben, hóban és fagyban mindig száraz, meleg lábak. Légy takarékos és okos, végy tehát csak magadnak az ültetvényen készen előállított és valódi EREDETI KREPP-TALPAT Mindenütt kapható

## HIREK

## Kitűnően sikerült a zenekedvelők körének népszerű hangversenye

Decemberben minden jót a Mikulásához és a Karácsonyhoz szoktak kapcsolni. Engedtesek meg tehát, hogy a kritikus a csütörtökön az ifjúság részére tartott pompás hangversenyt úgy tekintette, mint a Zenekedvelők Körének gyönyörű Mikulás ajándékát. Öröm volt nézni a sok-sok leányt és fiút, amint zeneszomjasan, megtárgyalt szívvél hallgatták a művészeket. S annak ellenére, hogy a műsor elég súlyos volt, — egyáltalában nem gyermekeknek tetszetős csilingelő zenélő óra, — mégis áhitatos esőndben figyeltek. Sokszor éreztük, — de jó volna, hogyha az esti közönség is ilyen pontos és ilyen — áhitatosan csöndes lenne.

**Verzár Frigyes dr.** egyetemi rektor nyitotta meg pár meleg szóval a koncertet. A katonazenekar Nőth Antal vezénylete alatt lendületesen adta elő Beethoven Szent István-nyitányát.

Utána **Orosz Julia** énekelt. Schubert: Almacht-ját énekelte először. Hatalmas hangot követel meg ez az ének, hősi hangot s a művésznő hangja valóban úgy cseng, mint a legszebb szavú harang. A szünet után énekelte Rameau-dallal, valamint a ráadásul adott Tornay-dallal (Harmonia) megfogta mindenki szívét.

**Fehér Ilona** volt a koncert hegedűse, Hubay nagytehetségű tanítványa, aki most áll külföldi koncertje előtt. Bach Chaconnéját kiforrott technikával s nagy elmélyüléssel játszotta. **Mendelssohn E-moll** hegedűversenyében, ebben a rendkívül színes, csupa melodia és szépségben dus darabban is excelálalt fényes technikája és művészele. Óriási hatással játszotta a koncertet s ráadásul el kellett játszania Hubay egyik csárdajelenetét.

Utóljára hagyjuk, akit legelőször kellett volna emlitenünk, de aki már régen beérkezett: **Kósa Györgyöt**. Őt hallgatva, amikor Bachot, Mozartot játszik, felejthetetlen élmény. A Bach D-dur fantáziát és fugáját egy kis Rameau gyöngyszemmel, Liszt bravurosán játszott Cantique D' amourját pedig Schumann Traumerei-jével kellett megpótolnia.

A katonazenekar zárta be a Himnusszal a nagyszerűen sikerült koncertet, melynek rendezéséért teljes elismerés illeti a Zenekedvelők Körét.

— **Istentiszteleti rend a református templomokban vasárnap.** A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Révész Imre, 11 órakor Tomay Dezső, fél 1 órakor levante ifjúsági tiszteletszó Kardos László, délután 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Molnár Ferenc, a Homokkertenben d. e. 10 órakor Márki Kálmán, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András, a ref. felsőleánynevelő intézetben Boér Károly, Nyulasbarak délelőtt 10 óra-

Azért 120 lapos a

## SENATOR

cigarettapapír, hogy  
többet, jobbat, olcsóbban  
vásárolhasson.

kor Bagdy Dániel, Szepes Sipos Imre, Hármashegy Kántor József Macs Konrád Zoltán.

— **Hankiss János dr. párisi előadása.** Párisból jelentik, hogy Hankiss János dr. debreceni egyet. tanár, hétfőn december 12-én előadást tart a modern magyar irodalomról és a francia irodalomnak arra gyakorolt hatásáról. Az előadást, amelyet rádió közvetítene, budapesti számítás szerint este negyehétkor kezdik.

— **A városi tanács adománya a tűzoltók karácsonyára.** A városi hivatalos tűzoltóság főparancsnoka minden évben karácsonyféltét rendez a laktanyában s ez estére a polgárrág szokott adományával lehetőséget nyújtani a testület derék tagjainak. Hozzájárulást a városi tanács is szokott adni és ez évben 300 pengőt utalt ki erre a célra, azzal azonban, hogy ilyen hozzájárulást többé nem szavaz meg. Ez alkalommal 85 tűzoltó gyermek nyer kisebb segítségét. Az ünnepség célja, hogy azok is részesüljenek karácsonyi örömeikben, akiket terhes szolgálatuk a laktanyához köt s egyébként karácsony estélyén nem lehetnének családjuk körében. A tanács által megszavazott összeg abból az összegből nyer fedezetel, amely a mentők jutalmazásából gyűlt egybe.

— **Előadás a Mérnök Egyesületben.** Csütörtökön délután hat órakor a vármegyeházán tartotta meg Pávai Vajna Ferenc főgeológus az alföldi mélyfúrások jelentőségéről szóló előadását a Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztá-

lyának felkérésére. Beszámolt a mélyfúrások módszeréről és eredményeiről. Különösen nagy érdeklődést keltett az a kijelentése, mely szerint lebreccen környékén újabb felméréseket végzett és ezeknek alapján megállapította, hogy a várostól kb. négy kilométerre a Sámsoni úton, ha lefúrának 1000 méter mélységnyire meleg vizet, ha pedig még tovább fúrának, a szoboszlóhoz hasonló gázt kapnának. Ismertette ezek jelentőségét és Debrecen város jövő kilátásait. E szerint a város melegvízforráshoz, gázhoz és egyéb természeti kincsekhez jutna, melyeknek ügyes kihasználásával Debrecen nemcsak a fürdővárosok soraiba kerülne, de a lakosságot állandó melegvízzel láthatnák el és emellett a gázvilágítást is rendkívül olcsóbbá lehetne tenni. Előadás után vacsora volt a tudós tisztelőre, melyen a mérnöki kar nagyszámban képviseltette magát.

— **Kereskedelmi alkalmazottak társas vacsoráját.** A KAOSz ezúton értesíti az érdeklődőket, hogy a szokásos társas délutánját folytatolagosan 11-én is megrendezi, melyre a tagjainkat, valamint azok vendégeit és ismerőseit meghívja. Belépődíj nincs. Házi büffe. Elnökség.

— **Megérkeztek a Templomegyesület karácsonyiái,** melyeket jótékony célra árusít a Kallégium udvarán, a Városháza mellett és a Kossuth uccán. A tiszta jövedelemmel a szegény iskolás gyermekek és aggók sorsát akarja enyhíteni az egyesület s ezért kéri a támogatást a nagy közönségtől.

OLVASSA EL!  
ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc József ut 66. szám alól áthelyezett s megnagyobbítva ujonnan berendezett üveg és porcellán áruházamban lakodalmi és alkalmi ajándéktárgyakat, alpaca evőeszközöket, stb. legolcsóbban vásárolhat!

## BERGER ZSIGMOND

ÜVEG ÉS PORCELLÁN ÁRUHÁZA  
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58. A LINOLEUM MELLETT

TELEFON 11-20.

„UNIO” vásárlási könyvcsekére 6<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—7<sup>1</sup>/<sub>2</sub> havi hitellel vásárolhat!

— **Könyvet a gyermekeknek!** A közeledő karácsony a gyermekek öröme minden gyermekszív áhitattal és repesve várja karácsony estéjét, amikor a csillogó és ragyogó karácsonyfa alatt megtalálja a boldogságot és tiszta örömet adó ajándékait. Gondos szülő már most igyekszik beszerezni gyermekeinek a karácsonyi ajándékot s ugyancsak megválogatja, hogy mivel szerezzen örömet kedveseinek. Szébb, méltóbb és kedvesebb ajándékot pedig el sem lehet képzelni, mint a könyv. A játék elromlik, a könyv megmarad; emléke elkísér az ifjúkoron túl is és gazdaggá, mélyé és jóvá teszi a lelket. A könyv nemcsak a legszébb, hanem a legolcsóbb karácsonyi ajándék is. A Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai s. t. könyvkereskedése módot és alkalmat kíván nyújtani a közönségnek arra, hogy a karácsonyi ajándékkönyveket a legolcsóbban és a legnagyobb választékból szerezhesse be. Ezért a Debreceni Független Újság vasárnapi számához pompásan kiállított, színes könyvjegyzéket csatol, amelyben az egészer kis gyermekektől a serdültekig megtalálható minden kora gyermeknek a legmegfelelőbb s legalkalmasabb ajándékkönyv. A jegyzékben felsorolt könyvek a Hegedűs és Sándor Rt. Piac utcai könyvkereskedésében kaphatók.

— **Házasság.** Horváth Hédi és dr. Salánki József városi tiszti orvos ma délelőtt 10 órakor Nagyikindán házasságot kötnek.

— **A limanovai csata emléke.** A belügyminiszter leiratot küldött Debrecen város tanácsához, hogy a limanovai csata emlékét december 10-én ünnepeljék meg. A városi tanács a leirat alapján megkezdte intézett Becner József 50-nagyhöz, hogy a leventeoktatás kapcsán emlékezzék meg a limanovai csatáról.

— **Korbély József a Mérnök Egyesület új elnöke.** A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni osztálya csütörtökön délelőtt 11 órakor a Vármegyeháza dísztermében rendkívüli közgyűlést tartott, melynek legfontosabb pontja az eddigi elnök, Puskás Kálmán műszaki főtanácsos lemondása folytán megüresedett elnöki állás betöltése volt. A választmány javaslata szerint az elnöki tisztségre Korbély József kormányfőtanácsost, a Berettyó Vizszabályozó és Armentesítő Társulat igazgató-főmérnökét hívták meg. Lelkes elfenzés fogadta Korbély József elnököt, akit Bakos Károly közvetlen meleg szavakkal üdvözölt. Az üdvözlésre az új elnök hasonló közvetlenséggel válaszolt.

— **Házasság.** Glatstein Ignác kárpitos leánya Klárka és Spitzer Bernát december hó 11-én tartják esküvőjüket délután 3 órakor Piac u. 71. alatt, melyre ezúton hívjuk meg jóbarátainkat és ismerőseinket. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Hogyan éltek a régi rómaiak.** Erről az érdekes témáról tart előadást ma, szombaton délután 6 órakor dr. Haász Imre tanár az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Dr. Haász a hamu alól kiásott Pompéi házeit és uccáit fogja megszólaltatni, hogy valljanak, miképen élt városa szűk uccán és háza szentélyén belül a világhódító, büszke római. Az előadás, mely ókori témájával is méltán érdekelheti a modern közönséget, a zsidó realgimnáziumban, a Simonffy uccán lesz.

Fischer Henrik főkantór debreceni szereplése. A nagyhírű bécsi főkantór, Fischer Henrik pénteken este működött közre először az istentiszteleten. A templom zsufoltságig megtelt hívőkkel, akik meghiúsított és csodálatossá hallgatták a főkantór énekét. Fischer Henrik a szombat délutáni istentiszteleten ismét énekelni fog. Szombaton este barátai és hívei tiszteletére vacsorát adnak a Frohner vendéglőben.

A huszadik debreceni gyógyszerész. A népjóléti miniszter értesítette a városi tanácsot, hogy a város kérésére megadja a huszadik patikáját. Az új homokkerti gyógyszerész a miniszteri engedély szerint a Szabó Kálmán utcán fog épülni az Oláh Károly utcától a Vécsey utcáig eső szakaszon. Az engedélyes Bernát Miklós okleveles gyógyszerész-mester. Az új gyógyszerésznek egy éven belül készten kell lenni.

A Debrecen Iparos Ifjak Önképző Köre ma, szombaton este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében teaestélyt rendez, amelyre városunk iparoságát és iparosifjait ezuttal is szeretettel meghívja a rendezőség. Belépti díj nincs. Teajegy ára egy pengő személyenként.

FIZESSEN ELŐ A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG KIADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 FILLÉRENT A NAGYSZERŐBORSSZEM JANKÓRA!

Legelegánsabb ruhákat készít szolid árakért Szabó László férfizabó, Széchenyi ucca 1.

Legjobb német zseblámpa elemek, hüvelyek Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

Hó- és sárcipők javítását legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 727.

Kedves karácsonyi ajándék egy művészi fénykép Szipál és Ábrahám udvari fényképész műterméből, Piac ucca 44.

Báránbőrrel bélelt hajtó- és autókormány 30 pengő. Teveszőrrel bélelt csattos Nappa női és férfi keztyűk 12 pengő. Gummi has- és csipőszorító 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac ucca 16.

Legszebb karácsonyi ajándék retikülök, pénztárcák, aktatászkák Feuermann bórördösmesternél. — Piac 44.

## SPORT

### A Boesckay az utolsó helyen

A Boesckay vasárnap már befejezte a szezont, de sereghajtó riválisai még elkezeredetten finisáltak, hogy a tavaszi kampányra némi előnyt biztosítsanak. Az utolsó hely birtokosa volt eddig az Attila, de két mérkőzéssel kevesebbet játszott, mint a Boesckay és csütörtökön 0:0 arányban döntetlenül játszva a Bástyával, sikerült helyet cserélnie a debreceni proficsapattal. A Boesckay tehát egyelőre az utolsó helyről startol a tavaszi fordulóra és minden erejét össze kell majd szednie, ha nem akar kiesni az I. ligából.

Kelet amatőr válogatott csapata vasárnap Debrecenben mérkőzik a Boesckayval. Balla alszövetségi kapitány az amatőr csapatot így állította össze: Milotay — Torocky, Budaváry—Jancsó, Fried, Sipos—Kántor, Boda, Hajdu, Bobák, Palitz. Ez az összeállítás gyengén sikerült, de a szezonzég lehetlenné teszi a játékosok formájának pontosabb megfigyelését. A majd mérkőzés közben fogják cserélni a gyengébben játszó futballistákat.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR.

SZOMBAT: Fecskefészek. Operett C) bérlet.

A Fecskefészek című Granichstaedten-operettet pénteken mutatta be a Csokonai-színház. Az előadásról vasárnapi számunkban referálunk.

Megjékezik a klakkot. A Csokonai-színházban ismét felütötte a fejét a klakk, a közönség intelligens zömének őszinte busszuságára. A rendőség, úgy látszik, ere-

lyesen be akar avatkozni a klakkháborúba: pénteken este az ügyeletes rendőrtisztviselő három ordító klakkot kivezetetett és előléltatott a központi ügyeletre.

### A színházi iroda hírei:

Óriási siker koronázta A fecskefészek operett-újdonosság tegnap bemutatóját, mely forró tapsok és ujjrások közepette zajlott le. Az egész est folyamán nagyszerűen mulatott a közönség, hálás tapsai-val honorálta Timár Ila és Antók Ferenc megleghangu dalait és szívbemarkoló játékaiban gyönyörködött mindenki, aki az igaz művészetet kedveli. A kitűnő Fülöp Sándor egy fiakores szerepében, továbbá Szirmai Vilmos a tölakaj alakjában, Szigeti Jenő egy kretton herceg karrikaturájában volt mulatságos, végül a közkedveltségnek örvendő Ferenczy Marianne, mint Fülöp táncpartnere aratott megerdemelt sikert. Mithogy a Fecskefészek fiatal lányoknak való teljesen fehér, bűbajos, romantikus darab, ajánlatos, hogy a

Fecskefészek sorozatos előadásaira, melyekre nagy érdeklődés mutatkozik, elővételben gondoskodjanak helyeikről! A Fecskefészek ma szombaton C) bérletben kerül színre holnap, vasárnap este bérletszűnelben! Jegyek 10—1 és 4—6 óráig válthatók!

Holnap délután pontban fél 4 órakor mérsékelt árakkal: Csattan a csók. Kacagó délután. Csak felnőttek nézhetik meg a Csattan a csók holnap délutáni mérsékelt áru előadását. Siessen a jegypénztárhoz! Ne mulassza el megnézni a Csattan a csók holnap délutáni remek előadást!

Kossuth. Hegedüs Loránt briliáns darabja, mely a budapesti mzeti Színház slágere, szerdán, f. hó 14-én este fél 8-kor kerül először színre a Csokonai-színházban a kitűnő Remete főrendező vezetése mellett. Kossuth alakját Forgács Sándor, Kossuthnéét Halasi Mariska, Széchenyi személyét Rajz Ferenc vízi színpadra, míg Gőrgői tábornok Kardoss Géza lesz!

# KRÓH VILMOS cég

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

## 1927. évi karácsonyi vásár

keretében ajándékokra kiválóan alkalmas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

## meglepő olcsó áron

a t. vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb jóminőségű női ing vagy nadrág

egységár

**P 1'80**

2000 mtr. mellirozott angol Kasha kelme, tisztá gyapjú, 10 szímben

métere

**P 5'80**

4000 mtr sport flanel válogatott szép mintákban

métere

**96**

fillér.

1 drb selyemelejű térti ing vagy hosszú ujjú női per a s n nadrág

egységár

**P 5'90**

5000 mtr kelengyevászon vagy schiton 80 cm-es színes égben

métere

**P 1'20**

Több ezer méter francia eredeti Gros-Roman gyártmányú kitűnő mosó karton vagy ba iszt

egységár

métere

**98**

fillér.



Minden fehérnemű mosáshoz! A betegek Persil-lel mosott fehérneműje nemcsak patyolatfehér és üdítően illatos lesz, hanem a persil egyszerű alkalmazása alaposan fertőtleníti is!

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

**MOZGÓSZÍNHÁZAK:**

**SZOMBAT — VASÁRNAP  
VIGSZÍNHÁZ**

Világfilm:  
Bíró Lajos világhírű regnye nyomán:  
**Hotel Imperial**  
A magyar hőesség és galléria himnusz 10 felvonásban. Re-ál-ze-rió P. amer. ügyelet-átit Maurice Stiller. A főszerepben Pola Negri. — Megelőzők: Ne add a bankot és Rét jó mákvirág boházatok

**URÁNIA**

**PARADISOM**  
Fővezetők: Milton Sills, Betty Bronson és Noah Berry  
**Dánial az orgonának kőzöt**  
Vidám történet 8 fejezetben  
A főszerepben Douglas Mac Lean

**APOLLO**

Kizárólag csak felnőtteknek!  
Harry Liedtke a főszerepben:  
**Az utolsó éjszaka**  
Egy szerelmes hercegnő regénye 8 fejezetben. — Szereplők: Lili Damita, Paul Richter  
**Férjek vigyázzatok!**  
(Divatbolondok)  
M. d. ern. arkhilésrajz 7 felvonásban  
A főszerepben Mae Busch

Előzetes jelentés. Hétfő, kedd:  
Éjjeli menyasszony és éjjeli menyasszony. Nagyváros szimfóniája.

„METEOR”-ban vasárnap: „Az éjjeli látogató”, kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

**KÖZGAZDASÁG**

**Erős a kínálat a gabonapiacón**  
Határidőzlet előfordult kötéseit:  
Buza: Március 32.32, 34, 36, zárlat 32.36—38. Május 32.74, 72, 76, zárlat 32.76—78. Rozs: Március 31.14, 15, 18, 10, zárlat: 31.08—10. Május 31.16, 14. Tengeri: Május 26.06, 10, 04, 25.96, 90, zárlat 26.60—62.

**Készárüzlet hivatalos árjegyzései:**  
Buza: tiszai 77 kg 30.50—65.78 kg 30.90—31.05, 79 kg 31.15—30, 80 kg 31.25—45. Pestvidéki rozs 29.35—29.50, egyéb rozs 29.35—29.50, takarmányárpa I. 26.75—27.25, takarmányárpa II. 26.25—26.75, felsőmagyarországi sörárpa 29.50—31.50, egyéb sörárpa 27.50—29.00, köles 22.50—23.50, tengeri 26—26.50, zab I. 25—25.50, zab II. 24.75—25.00, repce 48.00—50.00, korpa 19.25—19.50, lucernamag 200—230, lóheremag 180—190

**Valutáértékek:** Angol font 27.84—27.99, Belga frank 79.80—80.10, Cseh korona 16.87—16.95, Dán korona 12.90—153.50, Límár 10.01—10.07, Dollár 563.50—570.50, Francia frank 22.50—22.70, Hollandi forint 63.85—64.15, Lei 3.50—3.56, Lira 30.95—31.15, Német márka 136.05—136.55, Osztrák schilling 80.35—80.70, Norvég korona 151.75—152.35, Svájci frank 110.20—110.60, Svéd korona 153.90—154.50

Leggyorsabbtól a legfinomabbig  
**SZÜCSÁRUT**  
legelőbban  
**ALTMANNÁL** szerezhet be Miklós u. 5. Goldstein Karolina mellett.

**Hölgyek figyelmébe!**  
Egész gumifűző 12 P-től  
Szövet cipőfűző — 8 P-től  
Harisnyatartó — 3 P-től  
Melltartó már — 2 P-től  
szerezhet be  
**Biri Rózánál** Debrecen, Plac u. 42.

**Ékszerek és órák**

a legszebb karácsonyi ajándék  
**Brischa Janos**  
ékszerész  
Szent Anna ucca 10. Városi bérpalota

**TÜZIFA**

száraz tölgy és bükk hasábosan és felvágva  
**SZÉN**  
belföldi és porosz, kitűnő minőség, pontos súlyban legelőbban házhoz szállítva  
**Lövinger Mór tüzfakereskedőnél**  
József kir. ucca 43. Telefon 121.  
lőgyhasáb és bükkhasáb vagon-  
gontételekben termelői árban.

**Valódi PERZSAK**

óriási választékban megérkeztek!

„Takaró-össég” könyvcsekével lehet részletre vásárolni.

**Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u. 19**

Csokona színházzal szemben

! Szabot! árak !! !! Szabott árak !!

**Varrógép, gramofon, rádió, kerékpár, csillár**  
részletre is  
**ROSENBERG és HAMMER**  
Debrecen, Plac ucca 8

Őszi glacc, svéd és szarvasbőr  
**KEZTYŰK**  
óriási választékban  
**SCHÖN SÁNDOR**  
kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában  
DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

**Hatóságilag engedélyezett végkiárusítás**  
a jelenlegi helyen üzlet-felosztás miatt  
**Nádudvary Lajos cégnél**  
Ferenc József ut 26. sz. alatt

ahol az összes raktáron levő gyapju férfi és női ruha s övek, sejmek, vásznak, schifonok, asztalneműek, felirak, kána aszrak, kar onok, barchetek, kazánok, kötött árak, harisnyák, keztyűk, esőernyők, esipkek, mindenféle rövid árak, hór redikülök és minden itt fel nem sorolható cikkek a legelőbb gyári árakon szerezhetők be, csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**POSTA**

**Megismerkednék**  
takaros háziasszonykával, karácsonyra cipővel lepném meg. — Ajánlatok Electroluxhoz, Szent Anna ucca 10. 1815

**VÉTEL**

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, haszonra való vasak legelőbban kaphatók. — Rezet, olmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würidger, Kécs ucca 90. 431

**ELADÁS**

**Lusztig**  
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű bútörök, iroda-, üzletbendezések és épületmunkák. 1483

**Cipőosztályomon**  
divatos és tartós cipők, ugyszintén hó- és sárcepők. Guttman David rőfősnél kaphatók. Csapó u. 33—35. 1219

**Tekintse meg!**  
Nagy vasúzet kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó ucca 1482

**Fehér**  
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

**Egyezerkettőszáz**  
holdas teljesen beinstruált elsőrendű feketeföld Biharmegyében tízmilliárdért azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

**Négyszázkilencvennyolc**  
holdas hochprima feketeföld nyolc szobás uri kastéllyal, artézikkutal Biharmegyében eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

**Háromszáz**  
holdas tanyásbirtok, közepes minőségű feketeföld B-harmegyében azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

**Egyszáz**  
holdas biharmegyei tanyás birtok, jómínőségű feketeföld eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

**Kettőezer**  
holdas önmemesi főúri birtok, kitűnő feketeföld tiszaparti urikastéllyal fundus instructussal huszonnégy milliárdért eladó, de csak komoly és közvetlen vevővel tárgyalják. Dezső, Kossuth 16. 1800

**Bársony-**  
és fiúkalapok legelőbban beszerezhetők, alakítások jutányos árban. Matta Anna, Bethlen u. 23. 1849

**Hajdudorogon**  
egyedülálló, jömeneteli illatszer-tárral egybekötött könyvkereskedésemel kedvező feltételek mellett eladom. Megvételre keresek egy jókarban levő motorkerékpár oldalkocsit, kisebb és nagyobb nyomdai és könyvkötészeti gépeket. Cim: Katona, Hajdunánás. 1846

**Szmoking,**  
teljesen jó, elszükítés miatt eladó olcsón fiatalembernek. Házmesternél, Werbőczy u. 14. 801

**Vegye tudomásul,**  
ki még nem tudja: egy pár férfi lakkcipő 20 pengő, női lakk 14 pengő, női bokacipő 14 pengő, hócipő 10 pengő, mindenféle cipők alkalmi áron szerezhetők be részletre is. Cipőlerakat, Széchenyi ucca 44. 802

**Burgonya,**  
elsőrendű, válogatott, többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnél, Plac 61. Telefon 488 781

**Óbor!**  
Tiszta kevert háziibor literenként 1.40 P. Poroszlay ut 53. Öt liter-nél házhoz szállítom. Telefon 1636. 790

**Portlandcement**  
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

**Önborotválkozók!**  
Borotvapengék garantált közszűrését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszerár, Degenfeld tér. 344

**Szörme**  
dolgoit legelőbban beszerezheti és szörmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szücsmesternél, Plac ucca 42. — Pannónia-udvar. 1357

**Szappanfőzéshez**  
legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árt kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

**Harmas szekrényből**  
álló garderober ruhaszekrény, csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény. leányzóba is megtelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Plac ucca 34. III. emelet 15. 453

# Már 2 ezer pengőért

készíték 3-4 szobás lakásokhoz a központi melynek különleges előnyeiről meggyőződhet, ha megtekinti mintafűtés berendezésimel  
**Arany János ucca 27. Gyenes Antal műzaki vállá'ata**

**Porosz szén**  
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

**Télikabát,**  
teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

**CEMENTLAPOK,**  
betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmo és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Tűzifa,**  
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 3.20; porosz szén legolcsóbban — Grünfeldnél, Csapó 16 1278

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

**KÁRPITOS**  
és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butoraktár. 1347

**Függönyrojt,**  
butorok, paplángomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

**Hencserek.**  
Jáványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mester-nél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

**Butorok**  
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2/c., városi bérház. 1623

**BABIKABÁTOK,**  
gyermekruhák, babiruhák, gyermekkabátok gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett. 1188

**Hócipőt,**  
sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummitüzem javít. Piac u. 9. 1563

**MÁRVANYMOZAIK,**  
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 1610

**Léglézározásinór,**  
paplángomb, télikabátgomb és gombó Paszománygyárban, Piac u. 32. 1818

**Szegedi**  
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon: 79. 1826

**Hatszázholdas**  
kötő fekete föld, új, cserépes épületekkel Biharmegyében, eladó. Dezső. Kossuth 16. 1800

**"Ideál"**  
folytonos kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasüzletében, Csapó ucca 86. 1472

**Sírkövek**  
minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók Hunyadi ucca 14. 777

**Hó- és sárcipők**  
szakszerű javítása Nagy műszerész-nél, Simonffy ucca 16. 1693

**Drága a tojás!**  
Régi árban mindennap friss sültésű torták, mandulás- és tejsütemények kaphatók. B. pártfogást kérve: Farkas köser cukrászda, Pásti ucca. 795

**Pontos órák,**  
arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Óra-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János úrás és ékszerész-nél, Debrecen, Batthyány ucca 13 1311

**Szenet**  
fűtésre csak berenteit használjon. szagtalan és salakmentes. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

**SÍRKÖVEK**  
műkőből, terméskőből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 1610

**Zálogház, Hunyadi a. 14.**  
folyósít előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerekre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

**STEINER**  
ingatlanforgalmi iroda közleményei:

Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat. Kertekben is. Iroda: Piac u. 19., II. emelet. Telefon: 6-24.

Jókarban levő sötétkék férfi öltöny, gy barna nehéz átmeneti kabát, egy bundabéléses télikabát közepretermetre eladó. Értekezni lehet. Steiner ügynökségi iroda. Piac ucca 19., II. emelet. 777

**Karbolineum**  
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festékküzet, Arany János 10., udvarban. 1651

**Nyári kelmék**  
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer posztónál. Kistemplombazár. 1188

**RÉZÖSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
a Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

**Sírkövek,**  
fejjakövek műkőből és terméskőből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvezést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócsokert. Faiskola ucca 7/g. 3938

**Berentei szenet,**  
ha valót akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfitelep. Közraktár udvar. 1658

**Nagy szappanvásár!**  
Piperce-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

**KERESLET**

**Keresek**  
kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cím a kiadóban. 737

**Önálló**  
utazónit fűzőszakmából Szabolcs-megyébe keresek. Szakmabeliek előnyben. Érdeklődni a kiadóban. 734

**KÖNYVELESET**  
legolcsóbban elvégzi, írásmunkáit, levelezéseit elintézi és összes adó, forgalmi adó, fényüzési adó és adótelegbezési ügyeiben díjmentesen eljár, restanciákat feldolgoz és könyveléseket felülvizsgál a Könyviteli Szakiroda (Kandia ucca 4b. Telefon: 518.) 704

**Lakodalmi**  
és alkalmi sütetést, főzést vállal Wiederné, Csokonai ucca 19. 805

**Periekt**  
gyors- és gépirót keresünk. Fényes ügyvédek. 800

**VEGYES**

**Két szoba**  
butorozva vagy anélkül, konyhasználattal kiadó. Cím a kiadóban. 804

**Kitűnően**  
mosok, vasalok 4 pengőért. Cím: Hunyadi ucca 5., keresztépület. 803

**Azonnal**  
kiadó a Bőszörményi ut 13. számú ház. Felvilágosítást ad Brunner doktor, Csapó ucca 22. 1840

**Két**  
csinosan butorozott szoba 2-3 u részére, esetleg ellátással, kiadó Miklós u. 7. 797

**Olcsó árban**  
elegáns ruhát készít Lefkovits Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

**Fekete Lajos**  
lakatosmester műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől. Telefon: 10-70, 1759

**Kétszobás, előszobás**  
lakás, mellékhelyiségekkel együtt Maróthy György ucca 19. sz. alatt kiadó! 707

**Műhímezés**  
és gépzsurozás, endlízés, plisséz. gouvér: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

**HUSFÜSTÖLÉS**  
olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, megrendelőim szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

**Babikabátkákat,**  
bubiruháskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plissézaljakat, fehérhímzéseket, monogrammozásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletre is. — Kézimunka, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

**Egy**  
udvaranyit szoba azonnal kiadó. Pesti u. 49. 758

**Dívtos**  
géphímzést vállal Kovács Margit, Esterházi 11. 1524

**Kész**  
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

**Tíz pengő**  
egy tehenbőr aktatáska kizárólag a készítőnél, Feuermann bóröndösmesternél, Piac 44., udvarban, 1562

**Zsinór,**  
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac ucca 32., udvarban. 1327

**FACEMENTTETŐK**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

**Különbejárati**  
modern parkettes szoba butorozatlanul ugyanott egy butorozott szoba november 1-re kiadó. Simonffy ucca 13., II. 5.

**Kátrány,**  
karbolineum, kátránypapír, szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

**Két**  
világos pince raktárnak kiadó. — Disznófal eladó. József kir. herceg ucca 34. 659

**Tiszta kéz**  
pillanatok alatt elérhető a legújabb alálmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

**A madár**  
is azt dalolja az ágon: Csikós sós-borsesz a legjobb háziszar a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

**Kézimunka**  
tervezések, rajzások, gobelin, kelim, perzsa, Smyrna stb. festése — legjobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 1845

**Angol gyapju**  
női és férfi harigya már leszállított árban  
**Maverná', Simonffy ucca**

**Karácsonyi játékok**  
olcsón vehet  
**Emerich Samu cégnél**  
Degenfeld tér.  
Nézzé meg kirakatainkat!

**Sodrony égybefélt**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-ucca 18.**

Tegyen próbavásárlást a  
**RÉSZLETÜZLETBEN**  
Kaphat mindenféle rófos, kész férfiruhát és női kabátokat. Cipőket minden kivitelben és vasárut.  
**KÉSES UCCA 4. SZ.**

**Hibás**  
mágnesgyujtókat  
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett  
Bösch alkatrészek gyári árban  
**Földvarinal**  
Széchenyi ucca 55

**Menekült órás**  
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat  
**Rákóczi-u. 36. sz.**